

利用小球发展体育 提高我市知名度

——访原市长级干部刘素显

□晨报记者 赵玮

“2011年全国地掷球锦标赛在我市举办，这对我们来说是一件好事，不仅可以推动我市乃至全国地掷球运动的发展，而且对提高我市在全国的知名度，展示我市的良好形象都有着很好的促进作用。”6月13日，原市长级干部刘素显在接受记者采访时表示。

回忆起地掷球在我市的发展，刘素显告诉记者，地掷球虽然没有被列入奥运会等赛事的竞技项目，但定期举行的世界锦标赛、国家锦标赛等多项国际国内赛事，加上地掷球独有的“小而易学，趣味性”等体育特色使得地掷球很快在我国得到普及。地掷球有着浓厚的“平民化”特征，无论男女、不分老少，很容易入门，其魅力在于它运动量不大，集竞

技、健身、休闲为一体。考虑到地掷球这种浓厚的“平民”色彩可以增强市民体质，而且投入不大、见效快，加上市委市政府一直贯彻的“体育强市”的目标，所以在历届市委市政府的支持下，我市的地掷球运动取得了不俗的成绩。

刘素显说，当时我市确立了几项重点发展的体育项目，包括航模、乒乓球、田径等，同时把地掷球运动也列为重点。正是在这种理念的引导下，地掷球在我市遍地开花，从学校到企业、从城市到农村，小小的地掷球让鹤壁人一次又一次登上全国乃至世界的领奖台！利用小球发展体育，增强全民体质，提高我市在全国乃至世界的知名度。

回忆起带领我市地掷球队代表国家前往

法国、波兰等地参赛的情景时，刘素显说，出国前她和队员们在一起开会，就定下了“为国争光，打出最好水平”的目标，既要出成绩，又要遵守外事纪律，向世界展示出中国运动员健康、文明的良好形象。由于我市队员技术全面，抛击技术在赛场上的表现尤为出色，赢得了老外的阵阵掌声，有的老外还在运动场边用不太熟练的口音喊着“中国，鹤壁”，有的老外只要看见我们的运动员，就会冲他竖起大拇指。

“目前地掷球在我市已经有了很好的基础，建议市委市政府仍然把这项运动作为重点体育项目去扶持，让更多的鹤壁人参与，使这项运动在我市得到更快更好的发展。”刘素显说。

在河南-港澳经贸交流活动上 签约四个项目 投资 9.25 亿美元

晨报讯(记者 赵玮 通讯员 许保海)6月13日，记者从市商务局获悉，在6月6日至6月10日举行的2011年河南-港澳经贸交流活动上，我市成功签约四个项目，投资总额9.25亿美元。

2011年河南-港澳经贸交流活动由河南省人民政府主办，省商务厅、省政府港澳办、省委宣传部(外宣办)等承办，香港贸易发展局、香港总商会、香港中华总商会等协办，旨在以产业集群、项目带动为主要抓手，促进豫港、豫澳在经贸方面更深层次、更广领域、更高水平的交流与合作。为抓住港澳地区产业转移的有利时机，持续深入开展大招商活动，确保参会取得实效，提高利用外资的规模水平，我市成立了参会工作领导小组，切实做好各项筹备工作；从4月份开始，各县区、市商务局积极“走出去”、“请进来”，组成前期招商小分队到珠三角、长三角地区开展驻地招商，联系对接项目，邀请客商到我市实地考察。

6月8日和6月10日，省政府分别在香港会展中心、澳门旅游塔会展中心举办了2011年河南-港澳经贸交流活动中原经济区投资说明暨合作项目签约仪式，我市共签约项目4个、投资总额9.25亿美元，签约项目分别是：香港汇诚集团在山区投资的石林新城整体开发项目，投资总额6.6亿美元；香港振实业发展有限公司在淇县鹤淇产业集聚区投资年产20条休闲旅游鞋生产线项目，投资总额1亿美元；香港亨利国际集团有限公司在鹤山区投资南山综合开发暨南山国际温泉会所项目，投资总额9000万美元；河南佳吉轮胎有限公司和澳门高捷物流有限公司合资建设的年产120万套子午轮胎项目，投资总额7500万美元。

我市农户人均住房面积 超“小康”

晨报讯(记者 李可 通讯员 韩学革)6月12日，记者从市统计局获悉，我市农村居民人均住房面积为35.72平方米，其中钢筋混凝土住房和砖木结构住房面积占住房总面积的99.8%，超出了国家制定的《全面小康标准》中所规定的标准。

随着农民收入水平的提高，我市农村居民住房面积和住房标准都有了很大改善。据统计，目前，我市农村居民人均住房面积为35.72平方米，比国家制定的《全面小康标准》中规定的“80%以上农户人均住房面积达到25平方米”的标准多出10.72平方米，超出比例42.9%。其中，钢筋混凝土住房和砖木结构住房面积占住房总面积的99.8%，超过了《全面小康标准》中规定的“钢筋混凝土结构和砖木结构住房比重达到95%，基本消灭土坯房”标准。

前5个月 全市国税收入近10亿元 完成过半目标

晨报讯(记者 王帅 通讯员 李国亮)昨日，记者从市国税局获悉，前5个月我市国税收入创历史新高，达到95995万元，同比增长36.6%，高于全省增幅3.5个百分点，全省排名第七，提前1个月完成上半年目标任务。

前5个月我市国税收入同比增长36.6%，增收25731万元，高于全省增幅3.5个百分点，全省排名第七，完成年计划的52.7%。特别是5月份，组织收入继4月份单月又突破2亿元，达到22892万元，同比增长48.6%，增幅居全省第二位。

据市国税局收入核算科科长王宏伟介绍，前5个月国税收入快速增长有四大因素：受经济运行质量提升和所得税汇算清缴收入拉动，同比提高17.5个百分点；受产业集聚区建设拉动，同比增长71.37%；三产税收增速较快，同比增长77.8%；全市工业税收增速稳步提升，同比增长23.2%。

此外，截至5月底，全市共有132户一般纳税人申报抵扣固定资产进项税额1.19亿元，同比增长295%；审批出口退税3143万元，同比增长37.49%；为安置残疾人就业企业、资源综合利用企业等减免退税2871万元。

我市地掷球运动 27 年发展之路

□晨报记者 李可

精准娴熟的滚靠，怦然心跳的撞击，扣人心弦的局势变换，自小小的地掷球传入我国以来，赢得了众多爱好者的青睐。1984年，地掷球首次走进鹤壁。如今，经过27年的漫长发展之路，地掷球运动已成为我市的重点优势体育项目，而“中国地掷球之乡”的称号，也使更多人通过地掷球认识和了解了鹤壁。

1984年，地掷球首次引入鹤壁

在1984年以前，地掷球对于鹤壁人来说，还是个陌生的“洋玩意儿”。它起源于古埃及，到了19世纪末风靡西欧诸国，并随欧洲移民传播于世界各地。

1984年，我市率先引进了塑质地掷球项目。据我市地掷球队第一任教练杜洪程回忆，当时国家体育总局袁扬处长、北京体育学院王家正教授到鹤壁考察工作，第一次把地掷球介绍给了鹤壁。这一新兴项目当即受到了市委、市政府主要领导的高度重视，要求市体委立即组建队伍，开展训练，并逐步在学校、企业推广。

杜洪程介绍，地掷球之所以在短时间内受到许多爱好者的青睐，与它的“平民化”特征是分不开的。“玩地掷球只需一片不大的场地，无论男女、不分老少，初学者‘一看就懂，一学就会，一玩就上瘾’。”

首次承办全国性地掷球赛事

短短时间内，地掷球运动受到了我市社会各界的关注，迅速被我市广大群众所接受，许多机关、学校、厂矿、企业都专门开辟了地掷球训练场地，小小的地掷球在鹤壁被快速推广普及。

1986年3月，第一届全国地掷球锦标赛在杭州举行，我市派出的代表队一举夺得了亚军。“能在短时间内取得这样的成绩是非常不容易的，让人刮目相看。在赛后的教练交流会上，我便借机宣传鹤壁，说家乡有许多地掷球爱好者，并且具备良好的办赛条件。”代表队的优异成绩及教练杜洪程的推介，让国家体育总局领导当即拍板决定，下一届赛事放到鹤壁举行！

1987年，第二届全国(女子)地掷球锦标赛在鹤壁举行，全国(男子)地掷球锦标赛则在西安举行。“赛事举办很顺利，最后我市男、女地掷球队代表河南省参赛分别获得了第三名(男子)和第四名(女子)，在24个代表队中名列前茅。”杜洪程说。

首次夺冠，继而捷报频传

虽然条件艰苦，但我市地掷球队经过刻苦训练，屡次在全国性地掷球比赛中取得优异成绩。

1988年，第三届全国地掷球锦标赛在昆明举行，我市代表队获第二名。1989年，第四届全国地掷球锦标赛在陕西宝鸡举行，市地掷球队代表河南省参赛首次一举夺冠！

当时的杜洪程教练被委派下乡挂职锻炼，无缘亲眼目睹夺冠这一具有历史意义的时刻，这让他遗憾不已。“消息传来时，我还在乡下，激动得简直要跳起来！”杜洪程高兴地



杜洪程向记者展示1987年全国女子地掷球锦标赛我市代表队队员合影。晨报记者 李可 摄

说，能看着自己一手培养起来的队伍拿到冠军，这比他自己夺冠都要激动。

之后，捷报频传，我市地掷球代表队屡次在全国性比赛中名列前茅。1993年，全国地掷球锦标赛再次来到鹤壁，我市代表队在此次比赛中再次夺得冠军。

1996年8月，“金穗杯”全国地掷球选拔赛在我市举行，来自8个省、市的40余名运动员激烈角逐，最终我市运动员刘进军、韩力强分获单人赛冠、亚军，并入选国家地掷球集训队，代表中国队参加当年在美国举行的世界杯地掷球赛，而我市的国家级地掷球裁判杜洪程担任这次比赛的副裁判长。

2000年6月，“鹤壁日报杯”全国地掷球锦标赛在我市举行。我市代表队代表河南参赛，获团体赛第一名，运动员韩力强获单人赛冠军。

我市被命名“中国地掷球之乡”

1997年，是我市地掷球发展史上不平凡的一年。这年，我市因为地掷球在中国民间普及率最高的地方，并为我国地掷球运动的发展作出了突出贡献，被国家体育总局命名为“中国地掷球之乡”。

2002年5月，“银酒杯”国际地掷球邀请赛在我市举行，这是我市首次承办大型的国际性地掷球赛事。参加邀请赛的有美国、法国、安道尔、中国四个国家的代表队。经过3天紧张激烈的比赛，代表中国队参赛的我市运动员勇夺团体赛冠军。此次承办国际性地掷球赛事，大大提高了鹤壁的知名度，也使更多人认识和了解了“中国地掷球之乡”鹤壁。

2006年4月9日，国际地掷球联合会主席拉基埃·布鲁诺在莅临鹤壁考察时说：“能到鹤壁来访问，我感到非常高兴和荣幸。因为世界上还没有一个地方被命名为‘地掷球之乡’，鹤壁是独一无二的。鹤壁已经具备了举办地掷球亚洲锦标赛、世界锦标赛的条件。地

掷球在中国的发展很有潜力，希望通过你们的努力，使地掷球运动能有进一步的发展，也希望你们今后能够举办一些国际性的比赛。”

地掷球项目在我市受到了市委、市政府的高度重视，市政府曾两次出台文件加强地掷球运动发展，并将地掷球项目确定为全市“竞技体育品牌工程”重点项目和全市文化产业重点项目。截至目前，我市的地掷球竞技水平及普及程度均在全国处于领先地位。从1987年首次承办全国首届女子地掷球锦标赛开始，我市已先后数十次承办全省地掷球比赛，8次承办全国乃至国际性地掷球比赛；我市运动员21次代表国家出访瑞士、波兰、意大利、阿根廷、加拿大、法国、美国、南非等国家和地区，多次代表国家参加世界运动会、亚洲锦标赛，代表河南省参加全国体育大会，获得世界冠军2次、亚军3次，全国冠军26次、亚军12次、季军14次，为我省、我国争取了许多荣誉。

目前，我市已将地掷球运动项目引进中小学校园，被列入教育系统“晨光计划”和高等院校、中小学体育教学内容，并得到良好普及。我市的青少年运动员也多次在全国青年比赛中摘金夺银，为鹤壁争了光。

“现在，地掷球运动已成为我市的优势重点体育项目。我相信随着更大范围的宣传，更多爱好者的加入，鹤壁的地掷球运动会发展得越来越好，取得更多更优异的成绩！”教练杜洪程满怀信心地说。

